

# 村民及时获救 感谢驻村书记

本报讯(记者 申波 通讯员 张慧平)元旦前夕,古交市原相乡下石沙村村民曹树林和村民折心开的亲属,将锦旗送至村党支部委员会,感谢他们村的驻村书记覃云云,由于她的及时救助,帮他们脱离中毒的险境。

事情要从2023年11月22日早晨说起。古交市原相乡下石沙村村民曹树林夫妇,在家里使用积存多年的煤炭取暖。当天,村里的老人折心开到曹树林家串门。其间,曹树林家室内

的一氧化碳浓度逐渐增高,曹树林夫妇和折心开老人先后出现了不适症状,并产生昏迷。

好在,3个人被及时发现,驻村书记覃云云闻讯立即赶来。3人中毒,生命垂危。覃云云立即拨打急救电话,组织村民往救护车上抬人。由于一辆救护车容纳不下3个人,覃云云又紧急联系了她的父亲驾车赶来救援。

在覃云云的指挥下,曹树林夫妇被急救车送往医院的同时,昏迷中的

折心开老人也被送上覃云云父亲开的车,覃云云负责在车上急救。毕业于中国人民解放军第三军医大学,曾在部队担任高级救护员的覃云云,首先打开车窗通风,保持新鲜空气流通,接着解开中毒老人的衣扣,使其呼吸通畅,并及时清除她口内的呕吐物,掐人中穴、合谷穴、做心肺复苏。经过一番抢救,折心开有了不规则的呼吸和轻微意识。覃云云的父亲也在确保安全的前提下,紧跟救护车,一路鸣笛,争分夺秒,把老人送到了古交二院急诊

室。途中,折心开先后休克三次,每次都是覃云云将她救醒。

经过抢救和治疗,曹树林夫妇和折心开老人于元旦前先后出院。两家三人,为感谢覃云云书记的救命之举,分别送上一面锦旗。对此,覃云云表示,只要大家平平安安,一切都是值得的。

践行社会主义核心价值观



晋源区

## 万佳购生活广场焕新迎客

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 王俊芳)1月2日晋源区消息,历经数月精心升级改造,备受瞩目的晋源区万佳购生活广场重装开业,焕彩迎新。这家占地1.4万平方米经营面积的商业综合体以崭新的面貌亮相,标志着集休闲、购物、餐饮、娱乐为一体的一站式便民购物市场正式投入运营,成为附近居民购物量足质优的最佳选择。

万佳购生活广场前身是新城便民市场,地处晋源区乾阳街和万寿路交叉口。改造后的广场内

包含黄金珠宝、丽人服装、超市购物、美食餐饮、生活家电等多种业态,覆盖周边约20个住宅小区,为附近10万余居民提供便捷实惠、舒适温馨的一站式购物消费体验。目前,广场已入驻门店100余家,入驻率90%左右,共设置100余个停车位,全部免费停车。

走进万佳购生活广场,菜市场内,生肉蔬菜区、粮油区、熟肉区、海鲜区排列井然有序。广场北侧美食城中,一家家餐馆、小吃、饮品店热气升腾,中午时分,美食城内座无虚席,浓浓的烟火

气扑面而来。广场二层是一家占地面积3000平方米的大型超市,超市内宽敞明亮,不少顾客正围在蔬果区挑选。

“接下来,我们还要进一步丰富线上线下购物新模式,加大文化休闲娱乐业态招引力度,真正把万佳购生活广场打造成晋源区规模最大、品类最全、质量最优的超大型综合购物休闲广场。”万佳购生活广场负责人郝永安信心满满。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

文庙街道

## 动员多方力量 推进“家家通气”

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨洋)“我们做饭只能用煤气罐,如果家家都能接通天然气,生活就方便多了。”近日,文庙街道建设北路社区召开居民协商议事会,居民代表提出想要用上天然气的愿望。工作人员及时解答居民疑惑。最终,大家达成一致意见,开春以后便可动工。

在文庙街道,不少老旧小区的居民多年来都在使用煤气罐,有的是不交安装费,有的是小区无物业……原因各式各样。

如何解决天然气安装难题?

文庙街道多次召开党工委会议、党政联席会议、老旧小区改造推进会议,讨论各小区的天然气安装事宜,动员热心居民、驻地单位、物业公司等多方力量共同参与,做到一院一策。

各小区党支部也把开通天然气作为首要任务,组织街道社区工作人员、小区党员、物管会成员、驻地单位等多方力量共同参与,召集居民代表和天然气公司代表多次进行三方座谈。

在各小区党支部牵头下,经过紧锣密鼓的施工,省五交化小

区旧南楼、旧北楼,文庙巷19号院,新城南街18号院和东安路45号院相继开通天然气。

“几年来,文庙街道先后为661户居民成功开通天然气,涉及另外433户居民的天然气安装工程也将于开春后陆续施工。”文庙街道办事处相关负责人表示,街道将全力推进“家家通气”工程,真正把“民生所盼”变成“民生所赞”。

文明单位创建

诚信  
建设

## 制动不当酿险情 高速交警有提示

本报讯(记者 张晋峰)货车司机在长下坡路段长时间使用刹车,导致制动系统温度过高冒出青烟,险些引发车辆自燃。1月2日,山西高速交警五支队通报相关情况,向大家发出警示。

2023年12月26日下午4时20分,五支队三大队民警在二广高速太原方向巡逻时,发现一辆轻型货车停在应急车道内,车下冒出阵阵青烟,空气中弥漫着焦糊的味道,一男子站在车旁手足无措。民警询问得知,车辆冒烟的原因是司机在长下坡路段长时间使用刹车,导致制动系统温度过高。为防止车辆发生自燃,民警摆放警示标志后,用路边的积雪为车辆降温,排除险情。

民警提示大家,遇到长下坡路段,请勿长时间踩刹车制动,避免温度过高导致刹车性能热衰退或自燃。正确做法是,使用低挡通行或在进入长下坡路段前驶入服务区、收费站、降温池为制动系统降温。



文明交通